

Письма красноармейца О.С. Манина в с. Русское Маскино Краснослободского района жене Прасковье Никитовне

28 января 1942 г.

Письмо на родину. Во-первых, передаю родственный привет Прасковье Никитовне и всем родным деткам. Во-первых, сообщаю о том, что мы приехали в город Кулебаки вдвоем или втроем: Муриков Андрей и Митрофанов Иван, и я оставил вещи: 1 тулуп, 2 п[ары] валенок, 2 п[ары] нижнего белья и Аринкина 1 п[ара] белья. Андрей оставил то же, Иван оставил пиджак. И просим вас срочно приехать в Кулебаки, чтобы вы взяли свои вещи у Синягина Федора Алексеевича. Сообщаю ниже следующее: в дороге мы ехали хорошо <...>*, а поэтому о нас не беспокойтесь, наша армия сильна, и победим врага навсегда. Остаюсь живым и здоровым, того и вам желаю, родные детки.

Прасковья Никитовна, нужно учиться детям. Кате разреши закончить семилетку, сын Вася пусть помогает при твоём хозяйстве, дочь Маня и дочь Нюра тоже пусть учатся, чтобы не делали прогулы. Учиться прошу на «хорошо». Больше писать нечего, ждем вас.

Наш адрес:

г. Кулебаки Горьковской области. П/я №22/5.

6–19 апреля 1942 г.

Письмо на Родину.

Здравствуй, Прасковья Ник[итовна]. Передаю вам свой родственный привет и родным деткам: привет Кате, привет Васе, привет Мане, привет Анне, привет Коле. И желаю счастья в вашей жизни. Привет Арине Сем[еновне]. Привет родной маме и желаю хорошего на белом свете. Привет Василию Ник[итовичу] с его супругой и деткам и желаю хорошего в вашей жизни.

Прасковья Ник[итовна], я ожидал с вами повидаться в Кулебаках, ну нас перегнали в город Владимир, из Владимира – в город Шуя, поэтому я с вами не повидаюсь. В отношении питания – паек дается полностью каждому бойцу. В армии нас учат более культурной жизни. Прасковья Ник[итовна], пришлите адрес Мурикова Андрея Ник[олаевича]. И пришлите адрес Ильи Ник[олаевича], пропиши и о них, и когда угнали Григория Ник[олаевича]. Мне хочется знать новости нашего колхоза, кто, Прасковья Ник[итовна], я хочу знать, какого числа вы приезжали в Кулебаки, т.к. мы выехали 9 февраля из Кулебак. Наверное, приехала вскоре после нас. Сообщайте мне, как вы доехали домой, на машине или пешком.

Прасковья Ник[итовна], даю знать в отношении налогов: по мясу поставки мы перевыполнили в 41-м году, 24 кг перевести [нужно] на 42-й год мясопоставки. Так и остальные налоговые документы точно проверь и сохраняй, Прасковья Ник[итовна], здесь на рынке белье и одеяла и другие вещи за кусок хлеба меняют. И табака стакан стоит 50 руб[лей], молока 1 литр – 40 руб[лей], а других продуктов никаких нет. Остаюсь жив и здоров, того и вам желаю. Пишите письма на ответ.

До свидания. О.С. Манин.

31 августа 1942 г.

Дня 31 августа 1942 года. Письмо с* фронта.

Здравствуй, Прасковья Ник[итовна]. Передаю вам свой сродственный красноармейский привет и желаю вам счастливой будущей жизни. Привет родным деткам: привет Кате, привет Васе, привет Тане, привет Анне, привет Коле. И желаю вам счастливой будущей жизни. Привет родной маме, привет Арине Сем[еновне] с ее малыми детками и желаю вам счастливой будущей жизни. Привет Василию Ник[итовичу] с его супругой и детками и желаю хорошего в вашей жизни.

Прасковья Ник[итовна], я ваше письмо получил 29 августа, в котором вы сообщили новости вашего колхоза и о своей работе. Я очень доволен и рад вашим письмам. Прасковья Ник[итовна],

больше обращай работать на лошади, я знаю вашу способность работать с косой.

Прасковья Ник[итовна], я вас прошу, в зиму – припаси для своей семьи хлебушка, так как купить летом свободней, чем зимой.

Прасковья Ник[итовна], печальное сообщение: помер Леня. Также Арина Сем[еновна] осталась с малышами-сиротами. И вы, Прасковья Ник[итовна], обо мне не тоскуй, хотя и останусь в поле боя, но наших сирот не оставят без внимания. Но враг хитер и коварен, над нашим народом издевается, но русский народ непобедим. И в 1942 [году] война кончится.

Остаюсь жив и здоров, чего и вам желаю.

Затем до свидания. Жду ответ с нетерпением. *О.С. Манин.*

957-я почтовая полевая станция, отдельный учебный батальон, 3-я стрелковая рота.

Личный архив Н.О. Манина, с. Русское Маскино Краснослободского района.